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Gépjármű
Beépített erőgéppel
 Nem motoros 
Gyalogosok 


hajtott, de nem
 járművek




gépjármű

[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]



 Motorkerékpár
Gépkocsi
- villamos max
- pótkocsik
- gyermekkocsi


○○(kerékszám)
○○○○(kerékszám)
50 km/h
- könnyű:
- talicska
○○○max 400kg
○○○ 400kg felett
- mezőgazdasági
max 750 kg 
- emberi erővel
- kétkerekű mkp.
- személygépkocsi
vontató
- nehéz:
tolt, vagy hajtott
- oldalkocsis 

max 9 fő
max 30 km/h
750 kg felett
betegszállító 
Motorkerékpár
- autóbusz
- segédmotoros
- fél pótkocsi
kocsi
- motoros tricikli  
9 fő felett
kerékpár
- kerékpár
 

- tehergépkocsi
max 40km/h
- állati erővel
 

- nyerges vontató
- max 50 cm
hajtott gépjármű
 

- troli
- 1 személy
 

- vontató
- nincs rendszám

Járműszerelvény ( gépjármű



Mezőgazdasági vontató + Pótkocsi vagy egyéb vontatvány
        
        lassú jármű
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Egynyomú jármű ( kerékpár
 
  segédmotoros kerékpár


kétkerekű járművek(oldalkocsis nem)
 
  motorkerékpár

Különleges sávok ( minden sáv, amit elneveztek valahogy, pl. buszsáv, leállósáv,
 
   kapaszkodósáv, kerékpár,gyorsító, lassítósáv


Kezdő vezetői engedély ( kétéves időtartam
 

Járműszerelvény nem vezethető (vontatni sem)
 

18 életév alatt külföldön nem érvényes

ELSŐBBSÉG
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Zavarás ( figyelemelterelés; kis lassításra, minimális irányváltásra kényszerítés (a forgalomba 
 
szinte folyamatosan történik)

Akadályozás ( Megállásra; lassításra vagy irányváltásra kényszerítés. Ide tartozik még valamely manőver megakadályozása is! ( a forgalomba gyakran előfordul, általában nem szabálytalan, az egymáshoz való alkalmazkodásba bele kell, hogy férjen)

Veszélyeztetés ( hirtelen fékezésre vagy hirtelen irányváltásra kényszerítés, vagy balesetveszélyes helyzetbe hozás (mindig TILOS, a közlekedés alapelveivel ellentétes)


 
- Az elsőbbség továbbhaladási jogot jelent abban az esetben, ha a két gépjármű ugyanakkor érkezik ugyanoda!
 
- Az elsőbbségadás közben, az előnyben lévő járművet zavarni és akadályozni szabad, csak a veszélyeztetés tilos!

Kivéve    villamos 
Ha nekik van elsőbbségük, őket még zavarni sem lehet!
 
gyalogos 
(tehát akadályozni és veszélyeztetni pláne tilos)

SEBESSÉGEK
	
	Személygépkocsi
	Járműszerelvény

	Lakott terület
	50 km/h
	50 km/h

	Lakott területen kívül
	90 km/h
	70 km/h

	Autóút
	110 km/h
	70 km/h

	Autópálya
	130 km/h
	80 km/h


Elakadt jármű vontatása: útvonaltípustól függetlenül 40 km/h.


Lakó pihenő övezetben: 20 km/h
- behajtás csak célforgalomban
- ha az út mellett járda nincs: 
- várakozni csak kijelölt helyen
 

- a gyalogosok teljes szélességében igénybe vehetik az utat!


Kapaszkodósávon!
 
A kapaszkodósávot kötelező igénybe venni, ha nem tudjuk elérni lakott területen 
a 40 km/h-t, lakott területen kívül pedig a 70km/h-t. A kapaszkodósávon az útvonaltípusra engedélyezett max. sebesség az irányadó!
A sebességkorlátozó táblák  felülbírálják az alapszabályokat, tehát              [image: image15.jpg]
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esetenként plusz lehetőséget is adhatnak! Pl. lakott területen egy 70-es tábla!      


Kiegészítés a táblákhoz

- a korlátozó táblák (mint minden tiltótábla ) a feloldó tábláig, vagy a következő kereszteződésig érvényesek!

Kivéve az úgynevezett övezet tábla                                              











Mert ezt csak az övezet vége tábla oldja               [image: image1.jpg]



                                           

Vasúti átjáróban:

- Az első veszélyt jelző táblától
 
PL.:         [image: image2.png]





Lakott területen min. 5 km/h
Lakott területen kívül min. 5 km/h
Minimális átlagsebesség: 5km/h
Az előírt sebességmaximum  túllépését ABSZOLÚT gyorshajtásnak, a látási és útviszonyok figyelmen kívül hagyását RELATÍV gyorshajtásnak nevezzük!
Vasúti átjáróban:
 
- ha nincs biztosítóberendezés, NEM kell megállni
 
- ha van, de nem működik, meg kell állni, és csak ezután lehet átmenni!




MEGFORDULÁS

Alapszabály: megfordulni csak az úttesten haladó gyalogosok, és a többi jármű akadályozása nélkül szabad! (Tehát zavarni lehet.)
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Megfordulni tilos:
 - Autópálya
 - Autóút
 - Egyirányú utca
 - Körforgalom
 - Vasúti átjáró
 - Egyéb közúti jelzések, melyek a megfordulást tiltják
 
(záróvonal
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(balra kanyarodni és megfordulni tilos tábla           
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(megfordulni tilos tábla                





 


 
(kötelező haladási irány tábla      
                        
 
(ezt követve, irányjelzés szükséges)     


                            



TEHÁT MEGFORDULHATUNK!!!
 
Zebrán (gyalogátkelő)
 
Hídon
 
Alagútban
 
Útkereszteződésben
 
Alul-feljárón





HÁTRAMENET (tolatás)
Alapszabály: hátramenetet csak az úttesten haladó gyalogosok, és a többi jármű akadályozása nélkül szabad! (Tehát zavarni lehet.)

Kivéve: ha a parkolóhelyre tolatunk be, a forgalom rövid ideig akadályozható is!
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Tolatni tilos:
 
- Autópályán
 
- Autóúton
 
- Egyirányú utcában      kivéve parkolóhelyre történő beállást

- Körforgalomban
 
- Vasúti átjáróban

TEHÁT TOLATHATUNK!
 
- Zebrán (gyalogátkelőn)
 
- Hídon
  
- Alagútban
 
- Útkereszteződésben
 
- Alul-felüljárón

ELŐZÉS

Feltételei:

1. A szembejövő forgalmat nem zavarhatom! (min. az előzési út kétszeresét be kell látnom a szembejövő sávon)

2. Az előttem haladó jármű nem jelez előzési szándékot.

3. A mögöttem haladó jármű nem kezdte meg az előzésemet.

4. Tartható legyen a biztonságos oldaltáv! (Általában fél sáv, de a kerékpáros és a járműszerelvény előzésénél, a lehető legnagyobbakat kell kerülni, mert az ő iránytartásuk bizonytalan)

5. A visszatérésnél nem zavarhatom a megelőzött járművet ( min. a követési távolságot meg kell hagynom magam mögött)

Végrehajtása:

· Általában balról előzünk

· Balról is, jobbról is előzhetjük a figyelmeztető jelzést használó járművet (sárga villogó)
· Csak jobbról előzhetjük az úttest közepén haladó villamost, és a balra kanyarodó járművet.
Technikailag:
- belső tükör ( külső tükör ( oldalpillantás ( a holtterek miatt, ami sem a látótérben, sem a tükörben nincs benne!
- ha szükséges, visszakapcsolunk egy fokozatot (ettől a motorban erőtartalék keletkezik, amit intenzív gyorsításra használunk)
Előzni tilos:

1.Gyalogátkelőhelyen és közvetlenül előtte

2. Villamost olyan megállóhelynél, ahol nincs járdasziget (ahol van, ott lehet)

Az ezután felsorolt tilalmaknál az egynyomúak (kétkerekűek) előzése automatikusan MEGENGEDETT!!!

3. Vasúti átjáróban és közvetlenül előtte
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4. Be nem látható útkanyarban, és bukkanóban (mert a szembejövő forgalmat nem tudom felmérni)

Kivéve:


- ha az egyirányú forgalmú úton közlekedek


- ha az útra záróvonal van felfestve, és ennek érintése nélkül végre tudom 


  hajtani az előzést


5. Ahol előzni tilos tábla van kitéve!!   



Hatálya: a tábla vonalától a feloldó tábláig vagy a következő útkereszteződésig!

Kivéve:


- Egynyomúak


- Kézikocsi


- Állati erővel hajtott jármű


6. Útkereszteződésben és közvetlenül előtte!

Kivéve:


a. Egynyomúak


b. Ha a főút és mellékút keresztezi egymást, a főútvonalon haladó korlátozás nélkül előzhet, mintha a kereszteződés ott sem lenne!


c. Ha a kereszteződés forgalmát rendőr vagy lámpa irányítja, előzhetek, de eközben sem mehetek át az úttest menetszerinti bal oldalára!


d. Balra kanyarodó járművet és közepén haladó villamost!


7. A megkülönböztető jelzéseit (kék-fény + szirénahang) használó járművet előzni tilos!( ha csak az egyik jelzése működik, a tilalom nem érvényes!!!)
MŰSZAKI HIBA
A napi első elindulás előtt ellenőrizni kell:

· A kormányberendezést (holtjáték)

· Az üzemi féket (holtjáték)

· A futóművet (megnézni)

· A világító és jelzőberendezéseket (próba)

Csak akkor indulhatunk el, ha minden tökéletesen működik! Ha nem, akkor a telephelyet  (parkoló) nem hagyhatjuk el!

A menet közbeni meghibásodásokat két csoportba osztjuk:
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	A közlekedés biztonságát közvetlenül veszélyeztető hiba!
- kormány; fék; futómű; világítás
- mindkét féklámpa
Ilyenkor a forgalomból ki kell állni!
ELAKADTUNK!
	A közlekedés biztonságát közvetlenül nem veszélyeztető hiba!
- az egyik féklámpa 
- irányjelző, ha tudunk egyéb módon (kar) jelezni
Továbbmehetünk a legközelebbi szervizig!
Autóutat, autópályát azonnal elhagyni!


Ha elakadtunk:
- Elakadásjelző  ( csak akkor kell, ha lakott területen kívül főútvonal úttestjén, vagy leállósávon akadunk el! Min. 30 m, autópályán min. 100 m-rel a jármű elé, de mindig igazodva a látási és útviszonyokhoz!
- Egyéb helyen is kirakhatjuk a (- et ha elakadtunk, ilyenkor bárhová tehetjük!

MEGÁLLÁS-VÁRAKOZÁS
- Amíg a vezető a járműnél tartózkodik, de 5 percnél nem tovább ( Megállásról beszélünk
Kivéve: A folyamatos rakodás és folyamatos le vagy felszállás a járműre, mert ilyenkor nincs időhatár!
- Ha a vezető elhagyja a járművet, vagy túllépi az 5 percet, vagy a rakodás ill. a le vagy felszállás megszakad, a Megállásból VÁRAKOZÁS lesz!


Alapszabály:
Megállni, az úttest menetirány szerinti jobb oldalán, a úttest szélével párhuzamosan egy sorban szabad!


Kivéve:

· egyirányú utca

· [image: image26.jpg]


felfestett parkolóhely (nem mindig párhozamos az úttest szélével), itt max. 2 nyom tartózkodhat



Megállni tilos:
1. Ahol a tábla tiltja 

2. Ahol a fényjelzőkészülék vagy tábla észlelését akadályozzuk

3. Ahol záróvonal vagy a másik oldalon álló járműtől 3 m-nél (1sáv) keskenyebb hely marad

4. Be nem látható útkanyarban és bukkanóban
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5. Útkereszteződésben, ill. a sarkoktól
számított 5m-en belül.
Kivéve: Úttorkolattal szemben, ha a kanyarodást
nem akadályozzuk.


6. Gyalogátkelőhelyen, ill. előtte 5 m, nagyobb járművekkel 15 m-en belül. Utána megállhatunk rögtön!
7. Vasútátjáróban, valamint előtte és utána 30 m-en belül!
8. Híd, aluljáró, alagút, valamint ezek be és kijáratnál!
9. Megállóhelyen!

Ha táblával jelzik a tábla vonala előtt 15 m-t, utána pedig 5 m-t kell szabadon hagyni!


Ha útburkolati jel is van, akkor csak a jelen nem állhatunk meg!
10. Buszöbölben és a különleges sávokon ( elnevezett sávokon lásd Családfa)
11. Villamosmegállónál lévő járdasziget, és a hozz legközelebb eső járda között.
12. A különösen veszélyes hely útburkolati jelén.
13. Az úton várakozó járművek mellett második sorban! (az utas kiszállásának idejére is)

A járdára csak akkor állhatunk fel, ha a tábla vagy útburkolati jel ezt kifejezetten megengedi!
Kivéve: a mozgássérülteket.

Feltételek:

· Gyalogosforgalmat ne akadályozzuk.

· Legalább 1,5 m-t szabadon hagyjuk.

· A járda felét foglalhatjuk el max.

· A tengelyterhelés max. 1 tonna.

· Ha minden feltétek adott, akkor s csak akkor állhatunk fel a járdára.!

· Ezek a szabályok az 1 vagy 2 kerék járdára állásra is vonatkoznak!
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Várakozni tilos:
1. Ahol megállni tilos  
2. Ahol a tábla tiltja




3. Lakott területen kívül főútvonal úttestjén ( az útpadkán is lehet)

4. Három különálló úttesttel rendelkező út középső úttestjén (pl. Andrássy út(Hősök tere között)
5. Ingatlanra behajtást, vagy onnan kihajtást akadályozva.
6. Szabályosan várakozó járművek megközelítését, vagy távozását akadályozva!


Ahol csak a várakozás tilos, ott megállni természetesen ( a feltételeket betartva) szabad!

A szabálytalanul várakozó járművet elszállíthatják:
- Mindenhonnan, ahol megállni tilos.
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- Az áruszállító helyről.
- A balesetveszélyes helyről.
- Onnan, ahol kiegészítő táblával jelezték  az elszállítást. 
FORGALOMIRÁNYÍTÁS (LÁMPA vagy RENDŐR)
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LÁMPA

- 1 LENCSÉS 






- 2 lencsés 

     Piros

     Sárga
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- 3 lencsés
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     Piros

     Sárga

     Zöld

A ZÖLD jelzés kétféle lehet:
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a)




TELEZÖLD
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                                                      Nyílalakú zöld
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RENDŐR

1. Meg kell nézni, hogyan áll a rendőr!
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Egyéb jelzéseknél lehet menni!!!

2. Ha lehet menni, akkor MINDIG szabad mindhárom irány (jobbra-balra-egyenesen), egyéb tilalom hiányában!


Pl.

3. Balkanyarnál a rendőrt általában




Soha nem én döntök!
(Tehát az a válasz, hogy tetszés szerint a rendőr előtt, vagy mögött elhaladva, soha nem lesz jó).

4. Ha a rendőr az egyik karját felemeli

- a forgalom irány meg fog változni


 




Elsőbbség az útkereszteződésben

1. Gyalogosok ( a gyalogosok elsőbbsége a zavarás tilalmát jelenti).
ZEBRÁN MINDIG!!




A)



B)

C) KANYARODÓ FŐÚTVONAL


D)



2.Egyenrangú útkereszteződés



Első szempont a JOBBKÉZ szabály


Ahol nem tudjuk a JOBBKÉZ - t alkalmazni (szembejövő járműveknél), ott a KANYARODÁSI szabályt alkalmazzuk.





4. Villamos

A villamosra ugyanazok az elsőbbségi szabályok vonatkoznak, mint az összes többi járműre!
Kivéve, hogy a villamos nem ad jobbkezet!

A villamosnak mindig elsőbbsége van:

- útszűkületben

- körforgalomban

- azonos manőver esetén


3. Alárendelt-védett úrkereszteződés







Kanyarodó főútvonalnál


- Az, hogy a járművek követik, vagy elhagyják a főútvonalat, az elsőbbség szempontjából nem lényeges! Mindig a JOBBKÉZ vagy a KANYARODÁSI, ami dönt!

PÁRHUZAMOS KÖZLEKEDÉS



Alapszabály: Jobbra tartási kötelezettség



Kivétel 1.,

2., 



KÖZLEKEDÉS VILLAMOSPÁLYÁVAL ELLÁTOTT ÚTTESTEN









VEZETÉSELMÉLET, VEZETÉSTECHNIKA

Feladatsor

Jelzések, ingerek ( Érzékelés,  (látás 90%) (Mérleges, döntés(Beavatkozás!

LÁTÁS!

- Látótér!


- Teljes környezet megfigyelése

- látótér + visszapillantó tükrök segítségével

- A tárgyak láthatóságát befolyásoló legfontosabb tényezők:

a) kontraszt ( a tárgy mennyire válik ki a környezetéből)

b) a szemünkbe jutó fény mennyisége ( milyen világos van)
- Minél jobban látható egy tárgy, annál közelebbinek érzékeljük ( azonos távolságból nézve)

Távolság – Sebesség becslés ( előzésnél- szembejövő jármű)

A távolság – sebesség becslése a kezdő vezetőknél téves, a távolságot túl, a sebessget pedig következetesen alábecsülik! (ez a legrosszabb variáció)

A belső sávban haladás csak addig szabályos, amíg ezzel nem akadályoz senkit!





TILALMAK
1. Tilos az úttest középvonalát (felezővonal) átlépni! Kivéve balkanyar, megfordulás.
2. Tilos sávon belül:



a) előzni


b) két járműnek egymás mellett haladni


Kivétel: egynyomúak előzése
3.Gyalogos átkelőnél a másik sávban haladó jármű mellet elhaladni

- ha megáll, meg kell mellette állni
4.Telített forgalomban a gyorsabb előrehaladás érdekében sávot változtatni!
5. Gyér forgalomban csak a szlalomozás tilos! (Sávot váltani tehát lehet.)

MÉLEGELÉS – DÖNTÉS

 - Az érzékelt (látott – hallott) információkat feldolgozzuk, és ennek alapján döntéseket hozunk!

 - A mérlegelés – döntési folyamat átlagosan 0,7 s- ig tart.
Minden tényező, ami elvonja a figyelmet a vezetésről, ezt az időt nyújtja!
Ezért vezetés közben tilos:

- Mobiltelefont kézben tartva használni!

- Alkoholt fogyasztani (minimális mennyiségben sem)

- Bizonyos gyógyszerek hatása alatt vezetni (az orvos megmondja)
A 70 km/h sebesség kb. 20 m/s, ezért minden egyes másodperc, amikor nem az útra figyelünk, életveszélyes lehet!

BEÁLLÁS – PARKOLÁS

- A parkolóhelyekre (merőleges vagy párhuzamos) tolatva célszerű beállni, mert így könnyebb!
Orral kiállni pedig biztonságosabb!
- Járdára felállni a szegélyre merőlegesen kell, mert így nem sérül a gumiabroncs!




1. Az akadály észlelése
2. A fékhatás jelentkezése
3. Megáll az autó


1-3 pont ( A szakasz( Féktávolság

- A féktávolságon belül a jármű nem állítható meg.

- Ezért a belátható útszakasz hosszabb kell, hogy legyen, mint a féktávolság!

- HA rövidebb a belátható útszakasz, mint a féktávolság, akkor VAKVEZETÉSRŐL beszélünk! Lassítás ( csökken a féktáv!

- A féktávolságon belül észlelt akadály előtt megállni nem lehet! Az ütközés kikerüléssel előzhető meg!

- A féktávolság négyzetesen aránylik a sebességgel!

- Ha a sebesség kétszeres, a féktáv, a féktáv négyszeres.

- Ha a sebesség háromszoros, a féktáv kilencszeres.

1-2 pont ( B szakasz ( Reakcióidő alatt megtett út
- A reakcióidő két tényező összege!



0.7 s                       +
      0.3 s                   =     1 s


emberi reakcióidő

fékkésedelmi idő     =   reakcióidő
 - A reakcióidő alatt megtett út, vagyis az 1 s alatt megtett út, megfelel a minimális KÖVETÉSI TÁVOLSÁGNAK (minimum 1 S ; optimálisan 2 s; vagy legalább akkora, hogy az előttem haladó hirtelen fékezés esetén se menjek neki)

2-3 pont  ( C szakasz ( Fékút
- A fékút négyzetesen aránylik a sebességgel (lásd féktávolság).
- Fordítottan aránylik a TAPADÁSI tényezővel ( a gumi futófelülete és az úttest között ébredő erő)

A TAPADÁSI tényező függ:
- Útburkolat

- Gumiabroncs állapota 
- Időjárási viszonyok (legrosszabb az ónos eső)
- Terheltség

FÉKEZÉS

Az autót fékezhetem: 
a) motorfékkel ( kis lassulás
b) motorfékkel + lábfékkel ( nagy lassulás
c) motorfékkel + kézifékkel ( csak végszükség esetén, ha a lábfék elromlott!
- A motorfék fékező hatása annál erősebb, minél alacsonyabb fokozatban van a váltó.
- Fékezés közben arra mindig ügyelnünk kell, hogy ne fékezzük blokkolásra a kereket!
( a kerék áll, és az autó ezen csúszik)

Oka:


- A blokkolt kerék hosszabb fékutat ad, mint a blokkolás határáig fékezett kerék! ( nem a többszöröse)



- A blokkolt kerék nem áll ellent az oldalerőknek! Vagyis:




- Ha az első kerekek blokkoltak, kormányozhatatlan a kocsi.




- Ha a hátsók blokkoltak, kifarol, keresztbe áll!

- Ha mégis blokkolóra fékeztünk, a fékerő csökkentésével megszüntethetők a kisérő jelenségek!

KIVILÁGÍTÁS

Parkoló jármű ( Helyzetjelző
- Csak akkor kell, ha olyan úttesten állunk, ahol nincs közvilágítás! ( ha van, de nem működik, akkor Nem kell kivilágítani a járművet)

Forgalomban résztvevő jármű ( Helyzetjelző + tompított fény

- lakott területen kívül mindig, lakott területen belül korlátozott látási viszonyok esetén!



Távolsági fény: 
- fényjelzésre bárhol
- közlekedésre – csak lakott területen kívül
- mindig vigyázzunk az elvakításra ( tükörből is)

Keresőfény (az autókülsejére szerelt reflektor)
- csak álló autónál, elvakításra figyelve

Ködlámpa
- csak ha indokolt

ÁLTALÁBAN
- Orrnehéz jármű a kanyar külső íve felé, a farnehéz a belső ív felé törekszik!
 
oka: a gumiabroncsok deformálódása ( a kúszásjelenség

                                               [image: image5.jpg][



                   (  Oldalerő, pl. kanyar
- Oldalszéllel szembekormányozott autó a szélárnyékba kerülve enged az ellenkormányzásnak!
- Ha a tesztkérdés különböző viselkedésmódokat ad meg, mindig a legbiztonságosabb variációt kell választani!
- A maximális fordulatszám 2/3-áig gyorsítunk, itt kapcsoljunk nagyobb sebesség fokozatba.
- Lassításnál a maximális fordulat 1/3-ánál már kapcsoljunk alacsonyabb fokozatba!
- A közlekedés legfontosabb szempontja a biztonság, a baleset elkerülése! Ezt mindig tartsuk szem előtt, a tesztnél is!
- A hirtelen fékezést és a hirtelen irányváltást lehetőleg kerüljük el!



A következő útkereszteződésig érvényes!





Csak arra az útkereszteződésre vonatkozik, amelyik előtt elhelyezték!





Mozgáskorlátozottakra a tábla nem vonatkozik.





Villogó sárga(Veszélyes helyre figyelmeztet (fokozott óvatosság)





1. Piros(TILOS�2. Piros - Sárga(felkészülünk az elindulásra!Elindulni nem lehet�3. Zöld(MENET�4. Sárga (ugyanaz, mint a kétlencsésénél)�5. Piros





1. Villogó sárga�2. Folyamatosan sárga (meg kell állni, amennyiben ez hirtelen fékezés nélkül megtehető)�3. Piros(TILOS�4.Villogó sárga





A telezöldnél bármerre mehetek (egyéb tilalom hiányában pl. táblák), de a szembejövő járműre is figyelni kell.





Csak a nyilak által megadott irányokban mehetünk, de a szembejövőre nem kell számítani! Neki biztosan PIROS!





Ha a lámpával együtt elsőbbséget szabályzó táblát is látunk, akkor mindig a lámpa jelzése az irányadó!�A táblák csak akkor számítanak, ha a lámpa nem működik, vagy villogó sárgát mutat!�





- Ha oldalt áll és tenyerét mutatja, vagy a karját nyújtja elénk, akkor is TILOS!





- Ha szemben, vagy háttal áll, akkor karjelzéstől függetlenül TILOS!





Meg kell kerülni!





Amikor azonban a rendőr azt jelzi, hogy ne kerüljem meg, (integetéssel), akkor nem kerülhetem meg!





Amelyik úton haladok, ott az enyém az elsőbbség.





Amelyik útra rákanyarodok, ott a gyalogosé az elsőbbség!





Csak az ábrázolt helyen, vagyis a kereszteződésbe való behajtás előtt van elsőbbségünk a gyalogossal szemben.





A kereszteződésből bármerre hajtunk ki, előnyt kell adnunk a gyalogosnak.





Két jármű között csak akkor van elsőbbségi viszony, ha keresztezik egymás útját!





A szabályok ugyanazok, mint az egyenrangúban, de ez az elsőbbséget szabályzó táblákat is figyelembe kell venni.





A jobbról jövőt mindig el kell engedni (bármerre is megy).





Az egyenesen haladónak elsőbbsége van a kanyarodóval szemben.





A jobbra kisívnek elsőbbsége van a balra nagyívvel szemben!





Első az egyenesen haladó, ha mindkettő irányt változtat, akkor a jobbról jövő





Először a főútvonalon haladók mennek át, köztük, mivel szemből érkeznek, a kanyarodási szabályt alkalmazzuk ( ezért az első a „C”).�Végül azok, akiknek táblájuk van! Köztük, mivel ugyancsak szemből jönnek, ismét a kanyarodásit alkalmazzuk, ezért a harmadik a „D”.�Tehát: C - A -  D - B.





- „C”- nek, „B”- nek táblája van, tehát a végére maradnak!�- „A” és „D” főútvonalon vannak, ők mennek először!�Mivel „A” „D”- nek jobbról jön, ezért ő az első!�- „C” és „B” között újra jobbkéz dönt, ezért a harmadik a „C”.�Tehát: A – D – C- B�





Ahhoz, hogy egy úton a párhuzamos közlekedés szabályi szerint lehessen közlekedni, csak az kell, hogy az út elég széles legyen!�


Min. 4 sáv ( 4 x 3 m ( min. 12m





Jobboldal �Jobbszél





Telített forgalomban haladhatunk folyamatosan a belső sávban is!





Lakott területen belül felfestett forgalmi sávoknál, haladhatunk folyamatosan a belső sávban!





Kanyarodás





- Ha a sínről kanyarodunk, az is szabályos!�- Ha a sín mellől kanyarodunk, az is szabályos!


������- Balkanyarnál is mindkét variáció szabályos, de a szembejövő villamos sínt nem vehetem igénybe!����





Előzésnél





Ahol a sínek mellett útburkolati jellel elválasztott forgalmi sávok vannak, ott a sínen nem előzhetünk.�Ez tehát szabálytalan!





Ahol ilyen sávok nincsenek, ott előzés céljából igénybe vehetjük, a villamos sínt, de csak a velük egy irányba haladó villamos sínét.





- egy pontra nézve, vízszintes síkban, 180o


 - feloszthatjuk két részre�   a)  éleslátás mezeje�   b) perifériás látómező�              - gyengébb érékelés





- A kérdőjellel jelölte területeket „holttérnek” nevezzük!�- A holtterekbe a fejünk elfordításával tudunk benézni.





Ha én érek utol valakit a belső sávban, akkor meg kell várnom,, amíg kihúzódik! – Nem előzhetek ki jobbról!





Ha a külső sávon haladva érem utol, elhaladhatok mellette jobbról.








